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12.09.2019 Ausschuss für Stadtentwicklung,               Entgegennahme o. B. 
                     Wirtschaft und Bauen  
 

Antwort der Verwaltung auf die Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN vom 27.08.19 
- Sachstandsbericht Entwicklungen am Von-der-Heydt-Platz 

 
Grund der Vorlage 
Antwort der Verwaltung auf die Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN vom 27.08.19  
 
 
Beschlussvorschlag 
Die Antwort der Verwaltung wird ohne Beschluss entgegengenommen.  

 
Einverständnisse 
entfällt 
 
 
Unterschrift 
Meyer 
 
 
Begründung 
Antwort zur Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN zum Sachstandsbericht Entwicklungen 
am Von-der-Heydt-Platz VO/0804/19 
 

1. Welche Bau- und Gestaltungsmaßnahmen wurden bereits durchgeführt oder fertig 
gestellt? 
Die vorlaufenden Arbeiten zur Sanierung der öffentlichen Versorgung durch die WSW 
werden voraussichtlich im September 2019 abgeschlossen.  
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2. Welche Baumaßnahmen stehen als nächstes an? 
Die Verwaltung ist derzeit im Ausschreibungs- und Vergabeverfahren. Nach erfolgreicher 
Vergabe beginnt die Terminierung zur Umsetzung der Baumaßnahme. 

 
3. Gibt es einen aktualisierten Bauablaufplan? 

Der Bauablaufplan aus der Anlage des Durchführungsbeschlusses VO/1074/18 wird im Laufe 
des Verfahrens immer weiter fortgeschrieben. Die nächste Aktualisierung erfolgt nach 
Vergabe der Bauleistungen in Abstimmung  mit dem potentiellen  Auftragnehmer. 

 
4. Wann werden die Baumaßnahmen voraussichtlich beendet werden?  

Frage 4 und Frage 5 werden gemeinsam beantwortet. 
 

5. Ist die Fertigstellung bis Ende 2020 gesichert, um den Erhalt der Fördermittel nicht zu  
gefährden? 
Die Gesamt-Baumaßnahme setzt sich aus zwei verschiedenen Förderbereichen zusammen. 
 
Die „westliche Herzogstraße“ wird nach dem  Kommunalinvestitionsförderungsgesetz 
(KInvFG) mit einer Durchführungsfrist bis Ende 2020 gefördert und wird bis Ende 2020 
fertiggestellt. 
 
Der „Von-der-Heydt-Platz mit der angrenzenden Herzogstraße“ wird durch den Stadtumbau 
West mit einer Durchführungszeit bis Ende 2022 gefördert und soll nach heutigem Sachstand 
bis Ende 2021 fertiggestellt werden.  
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